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Protokół z zebrania sprawozdawczego Samorządu Osiedla Nr 2 „Bytowskie”

w Chojnicach

W dniu 26.04.2024r o godz. 17.00. rozpoczęło się zebranie mieszkańcówosiedla
Nr 2 „Bytowskie” w Chojnicach. Przewodnicząca Zarządu Osiedla Nr 2 Agnieszka Lewińska
poinformowała zebranych, że w związku z brakiem ąuorum (-na listę obecnoś ci wpisało się 23
mieszkańców) wyznaczyła drugi termin zebrania na godz. 17.15.
Zebranie zostało wznowione o godz. 17.15.
W zebraniu uczestniczyli również goś cie (wg listy obecnoś ci 6 osób) Zastępca Burmistrza
Adam Kopczyński, Przedstawiciel Straży Miejskiej, Radni Miasta i Powiatu Chojnic oraz
przedstawiciele lokalnych mediów.
Na wstępie Przewodnicząca osiedla Agnieszka Lewińska przywitała zebranych i przedstawiła
porządek zebrania.

Porządek zebrania:
1. Rozpoczęcie zebrania.
2. Stwierdzenie ąuorum.
3. Wybór przewodniczącego zebrania.
4. Wybór protokolanta.
5. Przedstawienie i przyjęcie porządku zebrania.
6.Przedstawienie sprawozdania
nr 2 „Bytowskie” za 2023 rok.

7. Zatwierdzenie sprawozdania.
8. Przedstawienie propozycji planu pracy na rok 2024. Propozycje do przedstawionego
planu.
9. Podjęcie uchwały zatwierdzającej roczny plan pracy Zarządu Mieszkańców Osiedla
Nr 2 „ Bytowskie” w Chojnicach na 2024r.
10. Wystąpienie Burmistrza, goś ci. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
11. Zakończenie zebrania.

finansowego zarządu osiedlarzeczowo-

Na Przewodniczącą Zebrania zaproponowana została dotychczasowa przewodnicząca osiedla
Pani Agnieszka Lewińska, natomiast na protokolanta Pani Daria Kwiatkowska. Obie panie
wyraziły zgodę. Przeprowadzono głosowanie za wyborem przewodniczącego tj. Agnieszki
Lewińskiej- mieszkańcy zagłosowali jednogłoś nie (23 osoby). Za wyborem protokolanta tj.
Darii Kwiatkowskiej -mieszkańcy również zagłosowali jednogłoś nie (23 osoby).
Następnie przewodnicząca osiedla przedstawiła sprawozdanie z działalnoś ci zarządu
mieszkańców osiedla za 2023 rok. Przedstawione szczegółowo zostały wydarzenia
i wydatki poniesione przez samorząd na poszczególne imprezy kulturalno-integracyjne
zorganizowane przez zarząd. Wysokość otrzymanych ś rodków finansowych od Urzędu Miasta
na rok 2023 wyniosła 10.112,50 zł.- z tego kwota wydatków to 10.110,21 zł. Samorząd
pozyskał również ś rodki finansowe od prywatnych przedsiębiorców w kwocie 1.930,50 zł.,
które zostały przeznaczone na zorganizowany wspólnie ze Szkołą Podstawową Nr 7 bal
mikołajkowy.
W 2023 roku zorganizowane zostały następujące wydarzenia:



Rodzinny festyn osiedlowy, który odbył się 12 sierpnia 2023r. Łączny koszt- 8.038,14 zł.
(na ten koszt składały się wydatki na dmuchane zamki, wata cukrowa, oprawa muzyczna,
gastronomia, słodycze i nagrody, wynajem toalety, ubezpieczenie)
Osiedlowy Bal Mikołajkowy zorganizowany dla wszystkich chętnych dzieci
uczęszczających do zerówki oraz klas I-III Szkoły Podstawowej Nr 7. Łączny koszt
3.802,57 zł. (z tego: 1.872,07 zł. opłacono ze ś rodków samorządu osiedla natomiast
1.930,50 zł. stanowiła darowizna)

f

- Ponadto na Memoriał im Karola Ćwiklińskiego zakupiony został zestaw pucharów za
kwotę 200,00 zł. Karol był uczniem SP Nr 7. Memoriał jest imprezą cykliczną, którą
warto wspierać.

Łączne wydatki w ubiegłym roku wyniosły 12.040,71zł. Przewodnicząca poinformowała, iż
wszystkie faktury znajdują się w Urzędzie Miejskim w Chojnicach a kserokopie posiada do
udostępnienia po zebraniu.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia omawianego sprawozdania. Mieszkańcy nie mieli
żadnych pytań. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłoś nie tj. 23 głosy „ZA”

Następnie przewodnicząca osiedla przedstawiła propozycję planu pracy na rok 2024.

Przewodnicząca Lewińska przekazała informację, że zgodnie z Zarządzeniem Nr 117/23
Burmistrza Miasta Chojnice z dnia 30 sierpnia 2023 roku na Samorząd Osiedlowy Nr 2 na rok
2024 otrzyma 12.237,00 zł. Z zarządzenia wynika również, że według miejsca zameldowania
na osiedlu przybyło 34 mieszkańców. Pani Lewińska przeszła do przedstawienia planu pracy
Zarządu na rok 2024 ustalonego na zebraniu Zarządu, które odbyło się w dniu 19 kwietnia
2024r
Ze względu na ograniczone ś rodki finansowe Zarząd zaproponował zorganizowanie imprez
integracyjnych, które cieszyły się największym zainteresowaniem. W planie znalazł się
rodzinny festyn osiedlowy, rajd rowerowy oraz wyjś cie na kręgle.
Ponadto do planu pracy zaproponowano wprowadzenie zapisu- inne zadania, które mogą się
pojawić do realizacji do końca roku, a które trudno jest obecnie przewidzieć.
Innych propozycji ze strony mieszkańców nie zgłoszono. Wobec tego Przewodnicząca Osiedla
poddała pod głosowanie Uchwałę Nr 1/2024 z dnia 26.04.2024 ogólnego zebrania
mieszkańców w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy Zarządu Mieszkańców osiedla
nr 2 „Bytowskie” w Chojnicach. W głosowaniu jawnym. Uchwała została przyjęta jednogłoś nie.
Głosowało 23 mieszkańców.

Przystąpiono do kolejnego punktu porządku obrad i głos zabrał zastępca burmistrza Miasta
Chojnice Adam Kopczyński. Przedstawił realizowane inwestycje i zadania na terenie naszego
osiedla oraz miasta między innymi koncepcje Drogi do Władysławka. Poinformował, że trwa
jej projektowanie i zaproponował mieszkańcom udział w spotkaniu w celu konsultacji projektu.

Ponadto planowana jest przebudowa starej częś ci ul. Żeromskiego z ul. Miłosza- przetarg na
opracowanie projektu zostanie ogłoszony najprawdopodobniej w maju br. Kolejną ulicą, która
ma być projektowana to ul. Norwida przez ul. Lenartowicza do ul. Asnyka. Następnie
mieszkańcy zadawali pytania i wywiązała się dyskusja. Mieszkaniec ul. Orzeszkowej pytał czy
przy okazji remontu ul. Żeromskiego zostaną usunięte istniejące tam słupy. Wiceburmistrz
wyjaś nił, ze miasto nie jest właś cicielem wskazanych słupów ale może pomóc w nawiązaniu
kontaktu z odpowiednim podmiotem. Inne pytania dotyczyły zalewania ul. Przybosia. W celu
wyjaś nienia sytuacji burmistrz zaproponował zgłaszającemu wizję lokalną w terenie.
Mieszkańcy Zamieś cia pytali czy planowany jest remont ul. Zamieś cie ponieważ przy
ul. Gombrowicza, Zamieś cie, Lema podniósł się stan wody i zalewa posesje. Uzyskali



odpowiedź, iż probiera jest znany miastu. W celu poprawy sytuacji wykonawca zachodniego
obejś cia ma wykonać studnię chłonną w okolicy tych ulic. Zostało zgłoszone także zniszczenie
siatki na boisku przy ul. Kopernika. Przekazano, że w ubiegłym roku latem siatka na tym boisku
była cała wymieniona, niemniej jednak problem zostanie zgłoszony do urzędu miasta. Jeden z
radnych zgłosił, że na ul. Solskiego i ul. Wyspiańskiego dochodzi do niebezpiecznych sytuacji
z udziałem psów. Sprawa została przekazana przedstawicielowi straży miejskiej celem podjęcia
interwencji. Padło również pytanie czy miasto może podpisywać umowy na oczyszczanie
miasta w taki sposób aby samochody wywożące odpady robiły to na głównych drogach poza
godzinami szczytu. Pan Kopczyński zadeklarował, że przy następnym przetargu zostanie to
wzięte pod uwagę. Po raz kolejny poruszono kwestę skrzyżowań równorzędnych na terenie
osiedla i miasta. Według zgłaszającej skrzyżowania te są niepotrzebne, utrudniają ruch.
Zmuszają do znacznego zmniejszania prędkoś ci w rejonie skrzyżowań zwłaszcza na
skrzyżowaniu ul. Zapolskiej i Żeromskiego co w przypadku oblodzonej ul. Żeromskiego
utrudnia ruszanie na wzniesieniu. Burmistrz nadal stoi na stanowisku, że skrzyżowania tego
typu poprawiają bezpieczeństwo ruchu i powinny pozostać. Dodatkowo w rejonie skrzyżowań
zostaną wymalowane linie dojazdowe poprawiające bezpieczeństwo. Ponadto Wiceburmistrz
przyjął wniosek od mieszkanki o przeprowadzenie ankiety w zakresie zmiany organizacji ruchu
i powrotu do poprzedniej organizacji ruchu. Następnie padało pytanie z zakresu ochrony
ś rodowiska- czy planowana jest wymiana oś wietlenia ulicznego na ledowe? odpowiedź była
twierdząca- pod warunkiem uzyskania ś rodków zewnętrznych na ten cel np. z KPO. Kolejna
proś ba mieszkańców dotyczyła zainstalowania lustra drogowego na ul. Staffa. Informowali o
braku znaku strefy zamieszkania na ul. Orkana i Niemcewicza oraz zgłaszali, że znaki
znajdujące się na ul. Reymonta są za wysoko i za blisko siebie. Mieszkańcy ul. Kraszewskiego
wnioskowali o tablicę ogłoszeń w pobliżu ich ulicy oraz problem w postaci zaniedbanego pasa
zieleni pomiędzy galerią handlową a ich posesjami. Wnioskowali o regularne wykaszanie oraz
dopytywali o możliwość postawienia w tym miejscu toalety. Został również zgłoszony wniosek
o regularne czyszczenie studzienek deszczowych, ponieważ dochodzi do nagminnego ich
zalewania. Radny Miejski wnioskował o umożliwienie umieszczania ogłoszeń dla
mieszkańców na wiatach przystanków autobusowych oraz tablicach należących do Centrum
Kultury. Mieszkańcy dopytywali o powód demontażu skrzynki pocztowej, która znajdowała się
na budynku szpitala. Oś wiadczyli, że chcieliby aby została zamontowana ponownie, ponieważ
starsi mieszkańcy korzystają z usług Poczty. Kolejne pytanie dotyczyło możliwoś ci korzystania
ze ś wietlicy przy ul. Jabłoniowej. Burmistrz poinformował mieszkańców, iż budynek ten
zostanie przekazany do zarządu i dyspozycji Miejskiemu Oś rodkowi Pomocy Społecznej. W
godzinach porannych ma być prowadzona tam placówka wsparcia dla seniorów, natomiast w
godzinach popołudniowych po uzgodnieniu z MOPS może być udostępniana mieszkańcom
osiedla Nr 3. Zaznaczył jednak, że jako mieszkańcy osiedla nr 2 możemy korzystać z
Pomieszczeń Szkoły Nr 7. Następnie został poddany głosowaniu wcześ niej przyjęty wniosek
dot. skrzyżowań równorzędnych w obrębie ul. Zapolskiej . W głosowaniu wzięło udział 18 osób.
Za przyjęciem wniosku było 14 osób, wstrzymujących się 4 , 0 przeciw. Kolejne pytanie
dotyczyło możliwoś ci wyrównania wjazdu do posesji nr 41-43 przy ul. Człuchowskiej.
Mieszkańcy chcieliby mieć możliwość uczestniczenia w projektowaniu tej inwestycji. Teren
pomiędzy budynkami należy do wspólnoty mieszkaniowej i miasta. Miasto może
wyremontować tylko część należącą do Miasta. W tej częś ci spotkania wywiązała się ponownie
dyskusja pomiędzy jednym z mieszkańców Drogi do Władysławka a wiceburmistrzem dot.
braku zjazdu do zachodniego obejś cia: jak dzieci mają dotrzeć do szkoły ? Mieszkaniec
Władysławka pytał, kiedy zostaną położone płyty typu Jumbo ułatwiające dojazd?
Wiceburmistrz kończąc temat odpowiedział, że płyty będą położone tak szybko jak będzie to
możliwe a rozwiązania drogowe będą uzgadniane z mieszkańcami na odrębnych spotkaniach.
Na tym zebranie zakończono.



Załączniki:
1 . Lista obecnoś ci mieszkańców uczestniczących w zebraniu.
2. Lista obecnoś ci goś ci uczestniczących w zebraniu.
3. Uchwała Nr 1/2024 z dnia 26.04.2024 roku w sprawie zatwierdzenia rocznego planu

pracy Zarządu Mieszkańców osiedla nr 2 „ Bytowskie” w Chojnicach, wraz z planem
pracy zarządu.

PRZEWODNICZĄCA
Samorządu Mip'szkanców /Osiedla Nr 2̂ w Chojnicacjr
Agnieszka lewińska

Protokołowała

Daria Kwiatkowska



Samorząd Mieszkańców
Osiedla Nr 2
w Chojnicach

Uchwała nr 1/2024 z dnia 26.04.2024 r. ogólnego zebrania mieszkańców
w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy Samorządu
Mieszkańców Osiedla Nr 2 „ Bytowskie” w Chojnicach

Na podstawie § 5 pkt 5 Statutu Samorządu Mieszkańców Osiedla nr 2 „ Bytowskie”
w Chojnicach uchwala się co następuje:

§ 1
Zatwierdza się plan pracy Samorządu Mieszkańców Osiedla nr 2 „Bytowskie”
w Chojnicach na rok 2024, stanowiący niniejszy załącznik do uchwały.

§ 2
Wykonanie planu pracy powierza się Zarządowi Osiedla Mieszkańców nr 2 „ Bytowskie”
w Chojnicach

PRZEWODNICZĄCA
Samorządu Mieszkańców
Osiedlają r 2 w Chojnicach

Agnieszka I ewińska



Samorząd Mieszkańców
Osiedla Nr 2
w Chojnicach

załącznik nr 1 do Uchwały nr 1/2024
z dnia 26.04.2024r.

Plan pracy zarządu osiedla nr 2 „ Bytowskie” w Chojnicach na rok 2024

L. Działanie Termin realizacji Plan finansowy
P

Festyn osiedlowy lipec/sieipień1 10.500,00 zł

Rajd rowerowy z ogniskiem wrzesień2 300,00 zł.

Bieżące wydatki / inne zadania np.
Mikołajki dla dzieci

3 2023 r. 1.437,00 zł.

PRZEWODNICZĄCASamorząd
Osiedl

ieszkariców
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Agnieszka lewińska


